

# Школа актива шагает по району

С 31 января и до середины февраля в Чугуевском районе проходила «Школа актива» для молодежи.

Впервые ежегодное мероприятие прошло в ином формате, чем раньше — неформального общения с выездами по школам района. На протяжении двух недель специалист управления образования тренер молодежи А. И. Шилкова и педагог-организатор Детско-юношеского центра Т. А. Воробьева вели тренинги в общеобразовательных учреждениях района и обучили около двухсот школьников из Новомихайловки, Уборки, Кокшаровки, Верхней Бреевки, Булыга-Фадеево, Шумного и Чугуевки.

Первыми Школу актива у себя принимали ребята из средней школы № 2 с. Чугуевка. «Больше 30 участников в возрасте от 14 до 17 лет на протяжении трех часов работали в командах, используя по максиму возможности мозгового штурма. Как итог — шесть проектов, за реализацию которых ребята готовы взяться самостоятельно», — сообщила Анастасия Игоревна.

В каждой школе организаторы встречались с учениками и проводили обучение по проектирова-

нию. В частности, они объясняли, что представляет собой проект, каких видов они бывают, чем отличается социальное проектирование от других.

Такой подход к занятиям, по словам специалистов, поможет охватить как можно больше молодых активистов. После вводной части участникам предлагалось разделиться на команды и на время выявить по три социальные проблемы, затем разделиться на группы и уже каждой отдельной группе «связать» между собой по смыслу три абсолютно разные проблемы в один проект.

Задачу усложнили организаторы встречи, максимально приблизив ее к жизни. Для этого они ввели новое условия — поиск ресурсов. Новыми переменными стали бизнес, администрация, управление образования, волонтеры. Естественно, как и в жизни, любые ресурсы (трудовые, денежные) были ограниченны, и поэтому на этом этапе участникам предстояло «пережить» конкуренцию и показать, и доказать «представителям

власти», управления образования и предпринимательства, что их проект заслуживает реализации.

«Сразу можно отметить, что многие проекты ребят были весьма интересные. В основном все они носили социальный характер; по большей части школьники находили существующие проблемы в их селах и предлагали пути решения. Так, в селе Уборка школьники предлагали проекты по реализации спортивного движения, в Верхней Бреевке — организовать место для сцены под открытым небом, где можно проводить досуговые мероприятия всем селом. Также были проекты, заслуживающие участия в конкур-

се на грант, абсолютно инновационные. К примеру, проект учащихся средней школы с. Шумный о воссоздании исторических событий в трехмерном пространстве и демонстрация с помощью 3D-симулятора виртуальной реальности», — поделилась своими впечатлениями Татьяна Александровна.

Полученный опыт зарядил всех участников позитивом и дал огромный стимул проявить себя, ну а как будут реализовываться те или иные проекты школьников, время покажет.

Янина СМИЩЕНКО.

Фото автора.

